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 Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e dezessete, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. A 
Presidente Justines F.G Magagnin saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os 
trabalhos. Ata: Foi posta em votação a Ata 06/2017, que foi aprovada por unanimidade. 
Correspondências: Convite para o Encontro Municipal da Terceira Idade, a realizar-se no dia 
onze de abril, nas catorze horas, no Centro Comunitário. Correspondência do DEM de Colinas, 
informando que o Deputado Onyx Lorenzoni indicou no orçamento anual de dois mil e dezessete 
o Município de Colinas para ser beneficiado junto ao Ministério da Saúde no valor de duzentos e 
cinquenta mil reais, atendendo pedido do Democratas de Colinas. Tribuna: Fabiel Zarth saudou 
a todos e parabenizou a atual administração pela iniciativa de realizar a primeira feira no 
município e por ter levado o nome da cidade jardim para quem sabe até além das fronteiras do 
Vale do Taquari, destacando não somente o setor do comércio e da indústria, mas também o 
setor agropecuário. Salientou que, baseado nisso, faz uma referência pessoal à administração, 
parabenizando por esse motivo. Após, disse que gostaria também que, se for possível, pois não 
tiveram informações das despesas da feira, porque o próprio prefeito esteve nesta Câmara e 
falou que os vereadores não fariam parte das comissões e, se houve despesas por parte do 
município, que seja enviado a esta Casa os valores com os respectivos pagamentos de como foi 
efetuado. Em relação à sua indicação, que estende o vale alimentação aos membros do 
Conselho Tutelar, falou que protocolou na segunda-feira, quando a assessora Andréia comentou 
que a colega Justines já teria manifestado interesse, por isso assinaram juntos esta indicação. 
Explicou que na mesma pedem para a administração a possibilidade de estender o vale 
alimentação aos conselheiros tutelares de Colinas, que exercem um papel relevante em nossa 
comunidade, pois são os encarregados de zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do 
adolescente previstos no Estatuto. Disse que todos os servidores municipais já recebem o Vale 
Alimentação, apenas os Conselheiros Tutelares não, embora sejam equiparados aos servidores 
públicos. Comentou que, muitas vezes são expostos às riscos, tendo que, por vezes, serem 
escoltados pela brigada para poderem fazer o atendimento nos finais de semana, aos domingos. 
Afirmou que por uma questão de justiça os membros do conselho tutelar devem ter tratamento 
igual aos demais funcionários do município. Por isso, solicita então que a Administração 
Municipal envie a esta Câmara de Vereadores um projeto de lei para estender o beneficio do 
vale alimentação a estes membros, que exercem um papel de extrema importância para nossa 
comunidade. Cassiano Goldmeier saudou a todos e disse que, como o colega Fabiel já 
lembrou, também quer parabenizar a todos envolvidos na Colinasfest, administração, toda a 
secretaria de obras que ajudou na montagem e decoração de todo o pátio, principalmente à 
organização e aos voluntários do município que fizerem uma comissão e merecem um 
reconhecimento especial. Falou que é preciso lembrar também de todos os envolvidos na 
programação de Páscoa e parabenizá-los. Comentou ser uma boa herança da outra 
administração e que vem superando expectativas nesse ano, nas duas semanas que está sendo 
realizada. Após, disse querer fazer uma indicação de tribuna, que diz respeito à rua Eugênio 
Schneider, que desce ao lado da Agropecuária Parceria, do outro lado da rodoviária. Solicitou 
que administração torne essa via numa mão única, porque, além de ser uma rua estreita, na qual 
passa somente um carro de cada vez, já presenciou diversas vezes situações de perigo, 
principalmente com os carros que descem nela para ingressar na Rua General Osório, pois é um 



local com pouca visibilidade. Acredita ser uma medida que pode ser tomada para prevenir um 
acidente ou algo mais grave. Jonas Klein saudou a todos e disse querer destacar um pouco as 
suas indicações, sendo uma em parceria com o colega Rodrigo Horn, solicitando a revitalização 
da praça ao lado da casa da Traude Bertolini. Explicou que essa praça está um pouco 
abandonada, que podem usar ela mais, inclusive muitas crianças brincam lá, só que ela está um 
pouco largada na questão das plantas e brinquedos. Pediu colocar brinquedos novos, se 
possível, pois a escola leva alunos para brincar naquela praça que tem uma sombra bonita. 
Comentou que a própria Traude e a Gundela pediram a ele para dar uma atenção a essa praça, 
por isso, junto com o Vereador Rodrigo, esta indicação de revitalização da praça. Em relação à 
indicação de quebra molas na Linha Ano Bom, afirmou saber que muita gente não gosta, sabe 
que muitas vezes atrasa a viagem, mas a sua função é também cuidar um pouco da segurança 
das pessoas. Explicou que, desde que tem o asfalto, Ano Bom se tornou uma estrada rápida, 
sendo que já presenciaram, inclusive, acidentes e a sua solicitação é um quebra molas antes da 
residência da Sra. Loni Sulzbach e outro em frente da residência da Sra. Silma Hünnemeier, na 
decida. Falou preferir que as pessoas percam segundos do seu trajeto do que percam uma vida. 
Disse que naquele local a visibilidade não é boa, tem muitas árvores na lateral que acabam 
prejudicando a visibilidade, por isso a importância de um quebra molas nesse local, trajeto 
também em que há muitas pessoas que caminham. Salientou que a sua outra indicação solicita 
uma atenção para as paradas de ônibus. Disse que na parada em frente à residência do Sr. 
Lindolfo Neumann o chão é de terra, assim como outras no município, nas quais poderiam 
colocar concreto, pois com terra em dias de chuva prejudica bastante e a colocação de concreto 
é um investimento baixo. Disse que outro fato muito importante, pois já tiveram vários casos na 
região, como em Lajeado, nos parque dos Dick e Estrela também já teve, com vítima fatal, é em 
relação à rede de energia. Pediu para a administração fazer uma vistoria geral, nas escolas 
principalmente, na questão dos postes que podem ocasionar choque. Comentou que já tiveram 
uma vítima fatal no Parque dos Dick, quando um rapaz que jogava bola encostou num poste que 
estava energizado e acabou perdendo a vida. Falou que é preciso dar essa atenção a essa 
questão, principalmente agora, que há muitos visitantes e nas escolas, nem se fala, seria um 
prejuízo muito grande se acontecesse alguma coisa, por isso é melhor prevenir do que ficar 
dando satisfação depois. Acredita que dá para fazer uma vistoria geral, o Fabiel, que entende 
dessa parte pode ajudar, pois, daqui a pouco, tem alguns postes que acham não estar 
energizados, mas vai alguém lá encosta e leve um choque. Disse que é melhor se não acontecer 
nada, por isso precisam ter esse cuidado. Comentou ter conversado o vice-prefeita, Regina, 
sobre o natal, em relação aos piscas,  que colocados numa cerca podem passar a energia para 
a cerca, alguém encosta e pode dar algum problema. Afirmou que precisam prevenir antes que 
aconteça alguma coisa. Rodrigo Horn saudou a todos e disse que, assim como os outros 
colegas vereadores acabaram de fazer, quer parabenizar a administração municipal pela 
coragem de realizar a Colinasfest em menos de três meses de governo, bem como a todas as 
pessoas que participaram voluntariamente. Após, falou querer explicar as suas indicações, 
dizendo que a de número dez, como o Vereador Jonas citou anteriormente, que fizeram juntos, 
foi um complemento de ideias, os dois vereadores viram que a praça está um pouco 
abandonada, por isso, a indicação solicitando a revitalização dessa praça. Aproveitou a 
oportunidade para pedir que seja feito o mesmo na praça localizada na Rua Gustavo Haas, nos 
fundos da Igreja Quadrangular, pois a mesma está em péssimas condições. Em relação à sua 
indicação de número onze, disse que a mesma trata de um assunto que já foi debatido várias 
vezes nessa Casa, mas é de fundamental importância falar sobre a conservação das calçadas. 
Comentou ter ouvido muito falar sobre isso durante a campanha, durante o período eleitoral e 
também dos turistas, que falam das calçadas quebradas. Afirmou saber que elas não quebraram 
do início do ano até agora, já estão quebradas há mais tempo. Sugeriu ao Poder Executivo que 
sente com a população para adotar um padrão e entrar com material e mão de obra, para que 
isso possa acontecer, pois Colinas está crescendo cada vez mais na questão do turismo. À 
parte, o Vereador Klaus Driemeier manifestou-se, dizendo primeiro ao colega Fabiel, que disse 
que o prefeito falou que a Câmara de Vereadores não podia participar da comissão organizadora 
da Colinasfest, que é uma lei, envolve despesas e como os vereadores não podem gerar 
despesas, não puderam fizer parte da comissão. Em relação ao pedido do colega Rodrigo, disse 



já terem comentado com o prefeito a questão das calçadas. Falou concordar com o colega, que 
é uma situação que vem de muito tempo e a administração teve a infelicidade de ter um dos 
pedreiros que entrou em licença saúde. Salientou que não tem como de uma hora para outra 
providenciar isso e que existe uma lei no município determinando que a prefeitura entra com a 
mão de obra e o proprietário da calçada com o material. Pediu um pouco de tempo, pois assim 
que a prefeitura puder contratar mais pedreiro e esse licenciado voltar, certamente, o pedido do 
vereador será atendido. Rodrigo disse concordar com o colega e lamentou que o mesmo não 
tenha entrado antes dele com a indicação, pedindo desculpas por ter avançado. Acredita que se 
Colinas quer avançar turisticamente é preciso que o prefeito se junte com a população para 
melhorar o estado das calçadas. Salientou já falar de antemão que na próxima semana entrará 
com um projeto de lei obrigando todas as calçadas ter acesso a cadeirantes, porque em Colinas 
não há acesso a cadeirantes. Disse estar esperando ver somente a questão de legislação 
municipal para concluir seu projeto. A Presidente da Câmara Justines Magagnin convidou o 
Vice-presidente para dar continuidade aos trabalhos, podendo assim fazer uso da tribuna. 
Saudou a todos e parabenizou a administração municipal, comissão organizadora e todas que 
de uma forma ou de outra contribuíram para o sucesso da Colinasfest. Agradeceu os assessores 
da Câmara pela organização da solenidade de abertura da festa e da sessão solene de 
homenagem à Comissão Emancipacionista, pela dedicação que tiveram durante toda a feira, 
deixando desta forma a contribuição do Poder Legislativo neste evento, sem deixar de 
mencionar os colegas vereadores. Parabenizou o Sr. Airton Petter e a Sra. Irine Gattermann pela 
inauguração de suas agroindústrias, eventos que ocorreram durante a feira, dos quais teve a 
oportunidade de participar. Desejou a eles muito sucesso nessa nova empreitada e disse 
esperar que isso sirva de incentivo para outras pessoas com o mesmo objetivo. Comentou que a 
manhã de quinta-feira, dia 30 de março, participou do café de confraternização, realizado pela 
EMATER/RS, unidade de Colinas, para acompanhar a transmissão, ao vivo, da renovação do 
Certificado Filantropia de Entidade Beneficente de Assistência Social da ASCAR/EMATER/RS. 
Afirmou ser uma conquista merecedora, diante do relevante trabalho que prestam aos 
agricultores. Segundo ela, a Emater está presente desde a elaboração dos projetos até o 
resultado final, dando suporte técnico e social, o que dá mais segurança e êxito para as famílias 
rurais. Um serviço indispensável, que contribui com o desenvolvimento socioeconômico dos 
produtores do município, mantendo o jovem agricultor em sua propriedade, além das ações 
sócio assistenciais. Parabenizou a Emater/RS em nome do Escritório Municipal de Colinas. 
Comentou que meste mesmo dia teve a oportunidade de participar das reuniões dos Conselhos 
Municipais , a primeira foi do Conselho Municipal da Saúde, oportunidade em que as agentes 
comunitárias de saúde puderam apresentar um pouco do trabalho que vem sendo desenvolvido 
por elas. Em seguida, falou ter participado da reunião do Conselho Municipal de 
desenvolvimento rural, quando o Secretário da Administração, Sr. Alécio, apresentou aos 
membros do conselho o projeto de lei de número dezessete, que foi aprovado por unanimidade, 
e entrou hoje nesta Casa para analisarmos. Afirmou ver como ponto positivo a junção desses 
programas de incentivos, o que dá mais praticidade para o poder público. Salientou apoiar esses 
incentivos, pois os agricultores são merecedores, sendo que hoje o setor agropecuário dá ao 
município um retorno de mais de 80% ao valor adicionado fiscal. Diante da importância dos 
conselhos, pediu aos órgãos competentes, a possibilidade de efetivar o Conselho Municipal do 
Idoso, criado pela Lei Municipal n° 1.384 de 2012, dando a oportunidade aos idosos de 
manifestar seus anseios, facilitando a criação de políticas públicas voltadas a eles. 
Agradeceu a administração municipal, através do Secretário Odilo, pelo atendimento dos 
pedidos que fez: lixeira na Beira Trilhos, ornamentação de páscoa na Beira Trilho, 31 de Outubro 
e na divisa com Roca Sales, piso de concreto da parada de ônibus em frente ao mercado 
Minigus e o canteiro de flores onde estava a antiga parada. Aproveitou ainda para compartilhar 
com os colegas e a comunidade informando que enviaram e-mails aos Deputados Estaduais e 
Federais com a cópia da moção de apoio em repúdio à PEC 287, aprovada nesta Casa. explicou 
que alguns deputados retornaram os e-mails, dizendo terem recebido com muita satisfação o 
manifesto desta Câmara e se mostrando também contra a PEC. Disse que os relatos dos 
deputados estão disponíveis nesta Casa. Projetos: Projeto de Emenda da Lei Orgânica 
Municipal n° 001-01/2017– Altera a redação do artigo 91 da Lei Orgânica Municipal e dá outras 



providências. Aprovado por unanimidade em segundo turno. Projeto de Lei n° 016-01/2017– 
Dispõe sobre programas de incentivos para o desenvolvimento do setor agropecuário do 
Município de Colinas e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
017-01/2017– Autoriza o pagamento de incentivo aos agentes comunitários de saúde, 
vinculados à equipe de estratégia de saúde da família (ESF) e dá outras providências. Aprovado 
por unanimidade. Indicações: Indicação n° 008/2017 – autoria do Vereador Jonas Klein – 
Indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias para colocação de piso de 
concreto junto às paradas de ônibus. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 009/2017 – 
autoria do Vereador Jonas Klein – Indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias 
para colocação de dois quebra-molas na Linha Ano Bom. Aprovada por unanimidade. Indicação 
n° 010/2017 – autoria dos Vereadores Rodrigo Horn e Jonas Klein – Indica ao Poder Executivo 
que, através de Secretaria competente, adote as medida necessárias para que seja feita a 
revitalização da praça na Rua Fernando Ferrari. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 
011/2017 – autoria dos Vereadores Rodrigo Horn e Jonas Klein – Indica ao Poder Executivo que, 
através de Secretaria competente, adote as medida necessárias para que seja feita a 
revitalização da praça na Rua Fernando Ferrari. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 
012/2017 – autoria dos Vereadores Fabiel Zarth e Justines Magagnin – Indica ao Poder 
Executivo que, através de Secretaria competente, adote as medidas necessárias para que 
estenda o benefício do vale alimentação aos membros do Conselho Tutelar. Aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo, a presidente encerrou a sessão às vinte horas e convocou 
próxima sessão para o dia dezenove de abril de dois mil e dezessete, no mesmo horário e local. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, cinco de abril de dois mil e 
dezessete. 
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